

# 电影《哪吒2》热映,周边产品卖到断货 不少消费者感叹“一吒难求”

晨报记者 黄晶晶 实习生 廖璐颖

2月18日,国产动画电影《哪吒之魔童闹海》(下称《哪吒2》)的全球总票房突破123.19亿元,正式登顶全球动画电影票房榜。随着电影热度的持续攀升,《哪吒2》周边衍生产品在厦门市掀起抢购狂潮,无论是线上还是线下,多款周边产品都卖到断货,不少消费者纷纷感叹“一吒难求”。

## 线下盲盒断货 二级市场溢价数倍

昨日,记者实地走访厦门多家线下潮玩零售店,发现哪吒相关产品普遍处于缺货状态。在SM城市广场一期的泡泡玛特门店,不少消费者前来询问哪吒周边盲盒,但店内仅陈列有非卖品的展示品。

从事IT行业的黄先生是一名手办收集爱好者,他刚“二刷”完《哪吒2》,被哪吒形象深深吸引,本想购买几款哪吒手办作为收藏,却遗憾地在多家店铺空手而归。黄先生无奈地表示:“昨天刚去万象城没买到,今天特地来SM这边碰碰运气,结果还是没货。”

“刚发售两天就卖完了,每天



都有很多顾客来问,但店里面确实是没货了。”店员告诉记者,目前,顾客只能通过线上小程序或到店扫码进入专门页面进行预售,预计6月底才能到货。

记者注意到,泡泡玛特推出的《哪吒之魔童闹海》天生羁绊系列”手办盲盒尤为抢手。该系列包含8款角色手办,单价69元。记者连续走访厦门多家泡泡玛特门店发现,该系列盲盒均已售罄。同样,在淘宝线上门店及泡泡玛特官方小程序中,该系列

商品也仅支持预售,预计6月30日开始发货。

除盲盒外,《哪吒2》电影相关的收藏卡、Q版捏捏乐等周边也在厦门潮玩店中热销。万达影城(SM新生活广场店)的哪吒手办、主题水杯、毛绒挂件以及飞猪造型爆米花桶等电影系列周边同样早早售罄。影院工作人员表示:“这些周边商品刚上架没几天就全部卖完了。”

这股热潮还波及二级市场,在闲鱼、转转等二手交易平台上,



△店内展示的“哪吒之魔童闹海”天生羁绊系列”手办盲盒(非卖品)。

记者 黄晶晶 摄

△消费者到泡泡玛特门店了解哪吒周边盲盒情况。

记者 黄晶晶 摄

原价79.9元的“哪吒飞猪”爆米花桶现货价格已被炒高至100元至300元不等,最高溢价达到原价格的三倍。原价69元的盲盒手办也被炒至100元至300元,部分卖家甚至标榜所售为“限量隐藏款”以吸引买家。

## “乾坤圈”难觅 不少市民定制“平替”

哪吒电影周边的热潮不仅限于盲盒、收藏卡等产品,哪吒的标志性武器“乾坤圈”也引发了广大

粉丝的浓厚兴趣。特别是五年前哪吒与某珠宝商联名推出的乾坤圈黄金手镯意外翻红,价格飙升,被网友戏称为“最硬核的理财产品”。不少消费者呼吁“求返场”,希望再次购买到这款独特的手镯。

昨日,记者实地探访了该珠宝商门店。店员陈女士表示,近期来店咨询该款手镯的顾客很多,但店内没有现货,具体到货时间也不确定。哪吒同款手镯有实心、镂空等款式,价格因克重而异,在7000元至20000元。

当品牌联名商品一货难求,不少消费者开始寻找“平替”,那就是找打金师傅定制一个自己心仪的手镯。在龙翔路的一家打金店内,工作人员表示,近期已经制作了多个哪吒同款手镯,工期为4天到5天,每克黄金的手工费在25元左右。

不过,由于金价居高不下,不少消费者也倾向于选择“金包银”手镯作为替代。在淘宝线上门店,众多商家推出了“金包银”哪吒同款乾坤圈手镯,克重选择多样,包括40克、50克和60克等,价格在2000元至3000元不等。其中,40克手镯含金约2克,价格在2300元左右,且门店显示已售出200余件。

# “哪吒”返校 疏堵结合上好“第一课”

晨报讯(记者 陈起鸿)扎着标志性的丸子头、披着红绸带,蹦蹦跳跳的步子,咋咋呼呼的模样……2025年新学期伊始,厦门校园里刮起了“哪吒热”。新学期中,各式各样的“魔童”返校,“大闹”起了校园,让人有些啼笑皆非。连日来,记者采访到多位一线教育工作者,看看他们是如何解读“哪吒热”,并在新学期的第一课中,于尊重个性与维护秩序

间找到平衡。

“我命由我不由天!”近日,就读于湖里区某小学的小明(化名)站在课桌前,双手叉腰,声音洪亮地喊出了这句经典台词。就在几分钟前,班主任王老师因他未完成作业而提出批评,没想到小明不仅没有认错,反而情绪激动地站了起来。这个事例由记者采访的一位老师提供,该老师认为这体现了“哪吒热”悄然衍生出的一

些负面影响。不过,也有老师认为,正如硬币的两面,尽管争议存在,哪吒形象的核心价值仍为教育注入新活力。

面对当下“哪吒热”展现出的多面性,厦门市翔鹭小学校长陈春梅有着独到且务实的见解,她提出了“疏堵结合”的策略。陈春梅指出,“哪吒热”反映出孩子们内心对英雄主义、自我认同和冲破束缚的强烈渴望。在疏导方

面,学校可以组织各类主题活动,引导学生深入剖析哪吒的性格特点与成长历程,让他们从中汲取正能量。此外,哪吒的反叛背后其实是对亲情与友谊的渴望,这说明父母应珍视孩子成长的黄金期,多陪伴、多引导,理解并包容孩子,培养其正直、善良、坚韧等品质,让孩子在实践中成长,给予真正的爱与独立面对未来的能力。

记者还了解到,在一些学校

的“开学第一课”中,不少教师以哪吒“逆天改命”的故事开展主题班会活动,围绕“抗挫”主题,引导学生讨论“如何面对失败”。老师们介绍,结合影片中的剧情,孩子们会联想到:“哪吒被雷劫击倒三次才成功,我也不该放弃学习进步。”通过这种方式,老师们成功发掘了动漫偶像的正面积极作用,帮助学生树立目标感,培养积极克服困难的决心。

## 今明气温短暂回升

晨报讯(记者 曾昊然)昨天白天,冷空气依旧在鹭岛“盘踞”,好在午间太阳冒头,鹭岛稍稍暖和了起来,各站点最高气温普遍在16℃~18℃。不过,夜晨还是有明显凉意,各站点最低气温大多在11℃~14℃。

今明两天,冷空气影响稍有减弱,厦门气温短暂回升,白天最高气温在18℃左右。20日夜间到21日白天,厦门局部地区可

能会出现阵雨。21日起,新一股冷空气来袭,22日市区最低气温降到10℃左右。

气象专家提醒,“雨水”过后,厦门气温起伏还是比较大的,尤其是夜晨寒意明显,大家要注意“春捂”,并及时增减衣物,谨防感冒。接下来厦门降水频率会逐渐增加,且晴天雨天转换快,大家出门可带一把晴雨两用伞,以备不时之需。

○ 今天  
多云到阴  
东北风3级-4级  
10℃~18℃

○ 明天  
多云到阴  
东北风3级-4级  
11℃~18℃

### 厦门市森林防灭火 指挥部办公室

#### 温馨提示:

一点星星火,能毁万亩林。进山入林注意野外用火安全。一旦发现火情,请及时施救,并拨打报警电话5204119或110。

森林火情报警电话:

5204119, 110

### 开心果

#### 知识付费



海芋图